FICHE DE PROCEDURE

MARIAGE

Documents nécessaires

· Chemise dossier du Mariage

· Guide des futurs époux

· Liasse autocopiante « Invitation à publier un mariage »
· Pochette « Célébration du Mariage Civil »

· Livret de famille

· Certificat de célébration de mariage

· Bulletin de mariage

· Certificat de publication et de non-opposition

· Avis de mise à jour pour les mairies de naissance

· Bordereau des pièces adressées à Monsieur le Juge d’Instance

· Bulletin de Mariage

Procédure
· Lors de la demande, remplir une chemise dossier du mariage (personnellement, je ne rempli que la 1ère page). Remettre le guide des futurs époux. A l’intérieur de se trouve tous les justificatifs à remettre. 
· Lorsque le dossier est complet. Publication en mairie et si nécessaire envoi d’une demande de publication au domicile du futur époux ou épouse.
· Quelques jours avant la célébration du mariage, compléter la pochette « Célébration du Mariage Civil » qui servira de fil conducteur pour le déroulement de la cérémonie. Préparer le certificat de célébration de mariage si il y a un mariage religieux. Préparer des bulletins de mariage si besoin (souvent ils servent à bénéficier de congés). 
· A la dernière minute (moi je le fait la veille), rédiger l’acte de mariage et remplir le livret de famille.
· A l’issue de la célébration, remettre aux époux le certificat de mariage, les bulletins et le livret de famille. Attention ! S’il y a des enfants garder le livret pour l’envoyer aux mairies de naissance des enfants pour les faire inscrire.
· Après la cérémonie, conserver les pièces justificatives dans la chemise dossier du mariage et préparer le bordereau des pièces adressées au juge d’instance (faire l’envoi en fin d’année avec le registre). Pour le juge, il faut les actes de naissances des époux, les pièces d’identité des témoins, le certificat de publication et de non-opposition, si besoin le certificat de contrat de mariage, le justificatif de domicile.
· Faire pour chacun des époux un avis de mise à jour, à adresser aux mairies de naissance. Envoyer à l’INSEE un bulletin n°2.
